

{morfeo 143}

06.04.2012, в преддверии Всемирного дня здоровья, в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось заседание круглого стола «Актуальные вопросы развития физической культуры и спорта и формирование здорового образа жизни среди детей и подростков Республики Алтай».

Анализ показывает, что на фоне улучшения «социального климата» в регионе, увеличения рождаемости и продолжительности жизни наблюдается ряд негативных тенденций. Растет количество врожденных патологий, а количество детей первой группы здоровья продолжает сокращаться. Высок процент школьников, имеющих нарушения осанки, речи, ослабленное зрение. Причины очевидны: это слабая вовлеченность подростков в занятия спортом и отрицательное влияние улицы.

По оценкам врачей, уровень здоровья человека зависит от развития системы здравоохранения лишь на 10-15 %, на 15-20 % обусловлен генетическими факторами, на 25 % его определяют экологические условия и на 50-55 % - условия и образ жизни человека. Поэтому не удивительно, что среди ничем не занятых во внеурочное время школьников, для которых стало нормой употребление спиртного и табака, а не занятия спортом, так мало по-настоящему здоровых детей.

Пути решения этих проблем попытались найти участники совещания: представители депутатского корпуса, министерств, ведомств, муниципальных образований, директора школ и средних специальных учебных заведений, руководители спортивных школ и секций, члены Совета сторонников партии «Единая Россия».

Участники круглого стола пришли к единодушному мнению, что в регионе наблюдается устойчивая тенденция к вовлечению населения в процессы формирования здорового образа жизни. Не случайно Республика Алтай признана пилотным регионом, где реализован проект «Россия – активное долголетие» и опыт нашего региона уже

распространяется на другие субъекты Российской Федерации. Однако, многочисленные мероприятия, проводимые в республике, имеют крайне слабую финансовую поддержку, что не позволяет развивать процессы вовлечения населения в занятия физкультурой и спортом. Этот вопрос непременно должен стать предметом рассмотрения при внесении изменений в бюджет Республики Алтай.

Главный санитарный врач Республики Алтай Л. В. Щучинов заострил внимание собравшихся на необходимости запретить торговлю табаком и алкоголем в непосредственной близости от школ, профессиональных училищ и ВУЗов, как того требует законодательство.

По итогам обсуждения участники круглого стола одобрили проводимую в регионе работу и отметили, что для дальнейшего развития и привлечения населения к занятиям физической культуры и спортом и формированию здорового образа жизни необходимо продолжить проведение комплекса мероприятий, включая увеличение объема финансовых средств на проведение указанных мероприятий.